
10

Brüstungs- und Geländersysteme | balustrade and railing systems

Klemmbefestigungen | clamp fixtures . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33
clamp fixture for fascia mounting

Brüstungsverglasung mit cp-mini | balustrade glazing with cp-mini . . . . . . . 46

Brüstungsverglasung mit TRAV-Haltern 
balustrade glazing according to TRAV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52

Brüstungsverglasung mit Banano | balustrade glazing with Banano . . . . . . . 58

Zubehör | accessories . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64

Rohre und Stäbe | tubes and bars . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70

Endkappen und Anschweißdeckel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74
end caps and welding caps

Handlaufträger und Zubehör   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80
handrail supports and accessories

Rohrverbinder und Zubehör . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98
tube connectors and accessories

Geländerpfostenhalter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110
balustrade post brackets

Ronden, Ankerplatten und Laschen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 118
round plates, anchors and brackets

Nutrohrsysteme | slotted tube systems . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 124

Holzhandlaufsysteme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 132
wooden handrail systems

Geländersystemteile . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140
balustrade system parts

Geländersystemteile poliert  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150
balustrade system parts polished

Seilsysteme | cable systems . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 164

Designstäbe | design bar infills . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 184

Biegearbeiten / Geländer & Rahmen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 192
bending work / banisters & frames

Fertigpfostenprogramm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200
prefabricated posts

Bemessung und Sicherheit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 208
design and safety

Inhalt I content



11

Brüstungs- und Geländersysteme | balustrade and railing systems

Brüstungs- und Geländersysteme
balustrade and railing systems



12

Brüstungs- und Geländersysteme | balustrade and railing systems

So finden Sie schnell Ihr Produkt | how to find your product quickly

Auf Seite 3 finden Sie die Aufteilung des Handbu-
ches in 4 Bereiche. Die Seitenangabe markiert den
Start der Rubrik mit den jeweiligen Inhaltsverzeich-
nissen. | The structure of this handbook, which is
divided into 4 sections, is described on page 3. The
page reference indicates the start of the category
with the respective table of contents.

Sollten Sie einen bestimmten Artikel suchen, finden
Sie ab Seite 622 das Artikelnummernverzeichnis,
mit deren Seitenangabe.
If you are looking for a specific item, you will find
the list of item numbers with page references from
page 622 onwards.

1

Auf Seite 10 finden Sie das detailiertere Inhaltsver-
zeichnis der Brüstungsrubrik. Seitenangaben führen
Sie zur den gesuchten Produkten.
A detailed table of contents for the category “balus-
trades” can be found on page 10. The page references
lead you to the required products.

2

Auf den Produktseiten finden Sie  Abbildungen und
nützliche Zeichnungen. Neben Pflegehinweisen
haben wir zusätzlich Verweise auf detailierte
Informationen zum Produkt vermerkt.
Illustrations and useful technical drawings can be
found on the product pages. Besides the care
instructions you will find additional references to
detailed product information.

3

In der Rubrik „Bemessungen und Sicherheit“ ab
Seite 208 leisten die Informationen wichtige
Hilfestellungen bei z. B. Glasdimensionierungen.
Außerdem finden Sie Planungsabläufe oder
Anwendungsbeispiel – für sicheres Bauen.
The chapter “Design and safety”, from page 208
onwards, contains information that provides
important assistance for glass dimensioning etc.
Furthermore you will find planning processes or
application examples for safe building.

4



13

Brüstungs- und Geländersysteme | balustrade and railing systems

Systematik und Kombinationsmöglichkeiten | systematics and combination possibilities

Klemmen
clamps

TRAV-Halter
TRAV fixtures

S.
 | 

p.
 1

6

S.
 | 

p.
 5

2

S.
 | 

p.
 5

8

S.
 | 

p.
 4

6

S.
 | 

p.
 1

41

S.
 | 

p.
 1

47

Banano cp-mini Querstabhalter 
cross bar holder
Seilhalter  
cable holder

Lochblechhalter
sheet holder

Pfosten I posts

Füllungen I Infills

VSG = 2 x ESG

VSG = 2 x SPG

VSG = 2 x TVG

ESG-H

Ø 33,7 x 2,0

Ø 42,4 x 2,0

Ø 48,3 x 2,0

Ø 60,3 x 2,0

TRESPA®

Stäbe I bars

Handlauf I hand railing

30 x 30 x 2,0

40 x 40 x 2,0

Seile  
cables

Metall I metal

Holz I wood

aufgesteckt  
plugged on

ohne I without 

Lochblech
sheet holder

für Brüstungen nach TRAV Kategorie B ab Seite 236 I railings according to TRAV category B on page 236 onward

40 x 20

o.k.

möglich auf Anfrage
possible on request

nicht möglich I not possible

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung (AbZ) Z-70.2-28 - Seite 223 
national technical approval (AbZ) Z-70.2-28  - page 223

Technische Regel für absturzsichernde Verglasung (TRAV) - Seite 236 
technical rules for the use of safety barrier glazing (TRAV)
page 236

Banano mit allgemeinem bauaufsichtlichen Prüfzeugnis - Seite 234 
Banano with an general test certificate from building authorities page 234

Zustimmung im Einzelfall (ZiE) - Seite 242
individual approval (ZiE) page 242

ETB-Nachweis - Seite 232 
ETB proof - page 232

ETB Nachweis mit
Prüfzeugnis für TRESPA®
Platten - Seite 232 
ETB proof with general 
test certificate for 
TRESPA® panels page 232



14

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

Inhalt | content

Klemmbefestigungen | clamp fixtures . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32
clamp fixtures for fascia mounting 

Brüstungsverglasung mit cp-mini . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46
balustrade glazing with cp-mini 

Punkthalter nach TRAV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52
point fixings according to TRAV 

Punkthaltersystem Banano . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58
point-fixed system Banano 

Zubehör | accessories . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64



15

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

Klemmbefestigungen | clamp fixtures



16

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

Zinkdruckguss | zinc die cast

45

45

Ø
 9

20
3

24
63

28

8-
12

,7
6

Ø 60,3 Ø 42,4 

20
3

24
63

28 Ø
 9

8-
12

,7
6

9302 8,76 mm 8 mm

9300 9,52 mm

9303 10,76 mm 10 mm

9301 11,52 mm

9304 12,76 mm 12 mm

9306 8,76 mm 8 mm R22

9305 9,52 mm R22

9307 10,76 mm 10 mm   R22

9309 11,52 mm R22

9308 12,76 mm 12 mm R22

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety

45

45

Ø
 9

20
3

24
63

28

8-
12

,7
6

Ø 42,4 

20
3

24
63

28 Ø
 9

8-
12

,7
6

Edelstahl (A4) | stainless steel (A4)

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN7

ZN12 ZN14 ZN20 ZN20-K ZN22

ZN22-K

VA1 VA2

Farbe | colour

4808 8,76 mm 8 mm

4809 9,52 mm

4810 10,76 mm 10 mm

4811 11,52 mm

4812 12,76 mm 12 mm

4842 8,76 mm 8 mm R20/R30

4843 9,52 mm R20/R30

4852 10,76 mm 10 mm   R20/R30

4854 11,52 mm R20/R30

4853 12,76 mm 12 mm R20/R30

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety

9320VA

Zubehör | accessories Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ4820VA

Zubehör | accessories



Edelstahl (A2) | stainless steel (A2)

17

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

inklusive | included

Edelstahl (A2) | stainless steel (A2)

48 10 00 107 02 02 10,76 mm

48 10 00 115 02 02 11,52 mm

48 10 00 012 02 02 12 mm

48 10 00 127 02 02 12,76 mm

48 10 21 107 02 02 10,76 mm R21

48 10 21 115 02 02 11,52 mm R21

48 10 21 012 02 02 12 mm R21

48 10 21 127 02 02 12,76 mm R21

Art. Nr. VSG Mono
item no.

Ø 42,4 

48 05 00 006 02 02 6 mm

48 05 00 067 02 02 6,76 mm

48 05 00 008 02 02 8 mm

48 05 00 087 02 02 8,76 mm

48 05 00 095 02 02 9,52 mm

48 05 00 010 02 02 10 mm

48 05 21 006 02 02 6 mm R21

48 05 21 067 02 02 6,76 mm R21

48 05 21 008 02 02 8 mm R21

48 05 21 087 02 02 8,76 mm R21

48 05 21 095 02 02 9,52 mm R21

48 05 21 010 02 02 10 mm R21

Art. Nr. VSG Mono
item no.

45
 

6-
10

 

28
 

16 
3 

63 

29 

Ø
 9

 

45
 

6-
10

 

28
 

16 
3 

63 

29 

Ø
 9

 

45
 

10
,7

6-
12

,7
6 

63 
29 16 

3 

30
 

Ø
 9

 

45
 

10
,7

6-
12

,7
6 

63 
29 16 

3 

30
 

Ø
 9

 

Ø 42,4 

inklusive | included

VA2

Farbe | colour

VA2

Farbe | colour



Zinkdruckguss | zinc die cast

18

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

Edelstahl (A4) | stainless steel (A4)

6060

17
3

22
55

8-
12

,7
6

34 Ø
 9

Ø 60,3 Ø 42,4 

17
3

22

55

8-
12

,7
6

34 Ø
 9

6060

17
3

22
55

8-
12

,7
6

34 Ø
 9

17
3

22

55

8-
12

,7
6

34 Ø
 9

Ø 42,4 

4813 8,76 mm 8 mm

4821 9,52 mm

4814 10,76 mm 10 mm

9013 11,52 mm

9014 12,76 mm 12 mm

4816 8,76 mm 8 mm R22/R30

4827 9,52 mm R22/R30

4817 10,76 mm 10 mm   R22/R30

9016 11,52 mm R22/R30

9017 12,76 mm 12 mm R22/R30

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

VA1 VA2

Farbe | colour

90°

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

90°

9322 8,76 mm 8 mm

9320 9,52 mm

9323 10,76 mm 10 mm

9321 11,52 mm

9324 12,76 mm 12 mm

9326 8,76 mm 8 mm R22

9325 9,52 mm R22

9327 10,76 mm 10 mm   R22

9329 11,52 mm R22

9328 12,76 mm 12 mm R22

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

9320VA

Zubehör | accessories

9320VA

Zubehör | accessories



Zinkdruckguss | zinc die cast

19

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

5252

25

6-
10

,7
6

17
3

22
52

Ø
 9

Ø 42,4 Ø 60,3 Ø 33,7 

17
3

22

52

25

6-
10

,7
6

Ø
 9

11111 6,76 mm 6 mm

11110 9,52 mm

11112 8,76 mm 8 mm

11113 10,76 mm 10 mm

11116 6,76 mm 6 mm R15/R20/R27

11117  8,76 mm 8 mm R15/R20/R27

11119 9,52 mm R15/R20/R27

11118 10,76 mm 10 mm   R15/R20/R27

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety Farbe | colour

ZN0 ZN22 ZN22-K

VA1 VA2

90°

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

R15 
90°

R20 

R27

INFO

Der Einsatz des Sicherungsstiftes gewährleistet die bei vorge-
setzten Montagen vorgeschriebene mechanische Sicherung
gegen das Abrutschen der Scheibe. 
Weitere Details und eine Auflistung entsprechend zugelassener
Klemmen finden Sie auf Seite 226. 

The use of the locking pin provides the prescribed level 
of mechanical protection needed to ensure that the fascia-
mounted glass panel does not slip. 
For further details and a list of approved clamps, 
please see page 226.

Abrutschsicherung durch Sicherungsstift | locking pin slip protection

4820VA

Zubehör | accessories

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622



Zinkdruckguss | zinc die cast

20

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

Edelstahl (A4) | stainless steel (A4)

38

38
17

2
18

22

52

6-
8,

76

Ø
 9

Ø 33,7 Ø 42,4 

17 18
52

2

22

6-
8,

76

Ø
 9

38
 

38
 

26
 

6-
10

,7
6 

17 
3 

17 

52 

Ø
 9

 

17 

3 

17 

52 

26
 

6-
10

,7
6 

Ø
 9

 

Ø 33,7 Ø 42,4 

4819 6,76 mm 6 mm

4818 8,76 mm 8 mm

4823 6,76 mm 6 mm R15/R20

4822 8,76 mm 8 mm R15/R20

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety

9312 6,76 mm 6 mm

9313 8,76 mm 8 mm

9314 10,76 mm 10 mm

9316 6,76 mm 6 mm R16/R21

9317 8,76 mm 8 mm R16/R21

9318 10,76 mm 10 mm R16/R21

Art. Nr. VSG Mono
item no.

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Farbe | colour

VA1 VA2

90°

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

R15 

90°

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

R16 

9316VA, 9317VA, 9318VA mit
Radius R21 nur in VA2 
lieferbar! | radius R21 only
available in VA2!

90°
R21

90°
R20 

4824VA

Zubehör | accessories

9320VA

Zubehör | accessories



Edelstahl (A2) | stainless steel (A2)

21

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

Ø 33,7 Ø 42,4 

40
 

6-
8 

50 
16 

3 

24
 

Ø
 9

 

40
 

6-
8 

24
 

50 
16 

3 

Ø
 9

 

48 01 00 006 02 02 6 mm

48 01 00 067 02 02 6,76 mm

48 01 00 008 02 02 8 mm

48 01 17 006 02 02 6 mm R17

48 01 17 067 02 02 6,76 mm R17

48 01 17 008 02 02 8 mm R17

48 01 21 006 02 02 6 mm R21

48 01 21 067 02 02 6,76 mm R21

48 01 21 008 02 02 8 mm R21

Art. Nr. VSG Mono
item no.

VA2

Farbe | colour

90°
R17 

VA1 VA2

INFO

Der Einsatz des Sicherungsstiftes gewährleistet die bei vorge-
setzten Montagen vorgeschriebene mechanische Sicherung
gegen das Abrutschen der Scheibe. 
Weitere Details und eine Auflistung entsprechend zugelassener
Klemmen finden Sie auf Seite 226. 

The use of the locking pin provides the prescribed level 
of mechanical protection needed to ensure that the fascia-
mounted glass panel does not slip. 
For further details and a list of approved clamps, 
please see page 226.

Abrutschsicherung durch Sicherungsstift | locking pin slip protection

90°
R21

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622



Zinkdruckguss | zinc die cast

22

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

Edelstahl (A4) | stainless steel (A4)

60
 

60
 

6-
10

,7
6 

32
 

17 
3 

22 
55 

Ø
 9

 

Ø 60,3 Ø 42,4 

6-
10

,7
6 

32
 

17 
3 

22 
55 

Ø
 9

 

60
 

60
 

8-
12

,7
6 

35
 

17 
3 

22 
55 

Ø
 9

 

8-
12

,7
6 

35
 

17 
3 

22 

55 

Ø
 9

 

Ø 42,4 

5 
5 

9001 6,76 mm 6 mm

4804 8,76 mm 8 mm

9002 9,52 mm

4805 10,76 mm 10 mm

9005 6,76 mm 6 mm R20/R33

4806 8,76 mm 8 mm R20/R33

9006 9,52 mm R20/R33

4807 10,76 mm 10 mm   R20/R33

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with

4849VA 4820VA

Zubehör | accessories

4899VA 9320VA

Zubehör | accessories

9332 8,76 mm 8 mm

9330 9,52 mm

9333 10,76 mm 10 mm

9331 11,52 mm

9334 12,76 mm 12 mm

9336 8,76 mm 8 mm R22

9335 9,52 mm R22

9337 10,76 mm 10 mm   R22

9339 11,52 mm R22

9338 12,76 mm 12 mm R22

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Farbe | colour

VA1 VA2

90°

90°

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

R20 
90°

R33



55

8-
12

,7
6

35

2516
3

55

Ø
 9

55

8-
12

,7
6

35

2516

3

55

Ø
 9

Edelstahl (A2) | stainless steel (A2)

23

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

6

Ø 42,4 

inklusive | included

48 25 00 008 02 02 8 mm

48 25 00 087 02 02 8,76 mm

48 25 00 095 02 02 9,52 mm

48 25 00 010 02 02 10 mm

48 25 00 107 02 02 10,76 mm

48 25 00 115 02 02 11,52 mm

48 25 00 012 02 02 12 mm

48 25 00 127 02 02 12,76 mm

48 25 21 008 02 02 8 mm R21

48 25 21 087 02 02 8,76 mm R21

48 25 21 095 02 02 9,52 mm R21

48 25 21 010 02 02 10 mm R21

48 25 21 107 02 02 10,76 mm R21

48 25 21 115 02 02 11,52 mm R21

48 25 21 012 02 02 12 mm R21

48 25 21 127 02 02 12,76 mm R21

Art. Nr. VSG Mono
item no.

VA2

Farbe | colour

VA1 VA2

INFO

Der Einsatz der Sicherungsplatte gewährleistet die bei vorge-
setzten Montagen vorgeschriebene mechanische Sicherung
gegen das Abrutschen der Scheibe. Weitere Details und eine
Auflistung entsprechend zugelassener Klemmen finden Sie auf
Seite 228. 

The use of the locking plate provides the prescribed level 
of mechanical protection needed to ensure that the fascia-
mounted glass panel does not slip. 
For further details and a list of approved clamps, 
please see page 228.

Abrutschsicherung durch Sicherungsplatte | locking plate slip protection

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622



Zinkdruckguss | zinc die cast

24

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

67
 

67
 

12
-1

6,
76

 

38
 

17 
3 

22 
55 

Ø
 9

 

Ø 60,3 Ø 42,4 

12
-1

6,
76

 

17 
3 

22 
55 

38
 

Ø
 9

 

70

70

4

12
-1

7,
52

16
3

25

40

55

Ø
 9

16
3

25
55

12
-1

7,
52

40

Ø
 9

5 

Zinkdruckguss | zinc die cast

Ø 48,3 5 

4891 12,76 mm 12 mm

4890 13,52 mm

4892 14 mm

9082 15 mm

4893 16,76 mm

4894 12,76 mm 12 mm R22/R30

4897 13,52 mm R22/R30

4895 14 mm R22/R30

9086 15 mm R22/R30

4896 16,76 mm R22/R30

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN12

ZN22 ZN22-K

9090 12 mm

9091 12,76 mm

9092 16 mm

9093 16,76 mm

9094 17,52 mm

9095 12 mm R24

9096 12,76 mm R24

9097 16 mm   R24

9098 16,76 mm R24

9099 17,52 mm    R24

Art. Nr. VSG Mono
item no.

inklusive | included

90°

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ4899VA 4898VA

Zubehör | accessories



Edelstahl (A4) | stainless steel (A4)

25

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

70

70

4

12
-1

7,
52

16
3

25

40

55

Ø
 9

16
3

25
55

12
-1

7,
52

40

Ø
 9

Ø 48,3 

inklusive | included

9390 12 mm

9391 12,76 mm

9392 16 mm

9393 16,76 mm

9394 17,52 mm

9395 12 mm R24

9396 12,76 mm R24

9397 16 mm   R24

9398 16,76 mm R24

9399 17,52 mm    R24

Art. Nr. VSG Mono
item no. Farbe | colour

VA2

VA1 VA2

INFO

Der Einsatz der Sicherungsplatte gewährleistet die bei vorge-
setzten Montagen vorgeschriebene mechanische Sicherung
gegen das Abrutschen der Scheibe. Weitere Details und eine
Auflistung entsprechend zugelassener Klemmen finden Sie auf
Seite 228. 

The use of the locking plate provides the prescribed level 
of mechanical protection needed to ensure that the fascia-
mounted glass panel does not slip. 
For further details and a list of approved clamps, 
please see page 228.

Abrutschsicherung durch Sicherungsplatte | locking plate slip protection

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622



Zinkdruckguss | zinc die cast

26

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

4545

27

6-
12

,7
6

16
3

22
48

Ø
 9

Ø 60,3 Ø 42,4 

16
3

22
48

6-
12

,7
6

27
Ø

 9

5

4844 6,76 mm 6 mm

4845 8,76 mm 8 mm

4841 9,52 mm

4846 10,76 mm 10 mm

9044 11,52 mm

9045 12,76 mm 12 mm

4851 6,76 mm 6 mm R22/R30

4847 8,76 mm 8 mm   R22/R30

4859 9,52 mm R22/R30

4848 10,76 mm 10 mm R22/R30

9047 11,52 mm R22/R30

9048 12,76 mm 12 mm R22/R30

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN7

ZN12 ZN14 ZN20 ZN20-K ZN22

ZN22-K

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

VA1 VA2

INFO

Der Einsatz der Sicherungsplatte gewährleistet die bei vorge-
setzten Montagen vorgeschriebene mechanische Sicherung
gegen das Abrutschen der Scheibe. Weitere Details und eine
Auflistung entsprechend zugelassener Klemmen finden Sie auf
Seite 228. 

The use of the locking plate provides the prescribed level 
of mechanical protection needed to ensure that the fascia-
mounted glass panel does not slip. 
For further details and a list of approved clamps, 
please see page 228.

Abrutschsicherung durch Sicherungsplatte | locking plate slip protection

4849VA 9320VA

Zubehör | accessories

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622



45
 

6-
10

 28
 

45 
16 

3 

Ø
 9

45
 

6-
10

 

28
 

45 
16 

3 

Ø
 9

Edelstahl (A4) | stainless steel (A4)

27

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

4545

26

6-
10

,7
6

16
3

22
48

Ø
 9

16
3

22
48

6-
10

,7
6

26
Ø

 9

Klemmen aus Edelstahl (A2) | stainless steel clamps (A2)

Ø 42,4 

Ø 42,4 

5

9342 6,76 mm 6 mm

9343 8,76 mm 8 mm

9341 9,52 mm

9344 10,76 mm 10 mm

9346 6,76 mm 6 mm R22

9347 8,76 mm 8 mm   R22

9349 9,52 mm R22

9348 10,76 mm 10 mm R22

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with Farbe | colour

VA1 VA2

Farbe | colour

VA2

48 15 00 006 02 02 6 mm

48 15 00 067 02 02 6,76 mm

48 15 00 008 02 02 8 mm

48 15 00 087 02 02 8,76 mm

48 15 00 095 02 02 9,52 mm

48 15 00 010 02 02 10 mm

48 15 21 006 02 02 6 mm R21

48 15 21 067 02 02 6,76 mm R21

48 15 21 008 02 02 8 mm R21

48 15 21 087 02 02 8,76 mm R21

48 15 21 095 02 02 9,52 mm R21

48 15 21 010 02 02 10 mm R21

Art. Nr. VSG Mono
item no.

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ4849VA 9320VA

Zubehör | accessories



Zinkdruckguss | zinc die cast

28

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

50
 

50
 

16 
3 

27 

60 

31
 

44
 

10
-1

3,
52

 

Ø
 9

 

Ø 60,3 Ø 42,4 

16 
3 

27 

36
 

60 

44
 

10
-1

3,
52

 

Ø
 9

 
9032 8,76 mm

9032 9,52 mm

4831 10,76 mm

4831 11,52 mm

4834 10 mm

4832 12,76 mm

4832 13,52 mm

4835 12 mm

9036 8,76 mm R22/R30

9036 9,52 mm R22/R30

4836 10,76 mm R22/R30

4836 11,52 mm R22/R30

4838 10 mm R22/R30

4837 12,76 mm R22/R30

4837 13,52 mm R22/R30

4839 12 mm   R22/R30

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

INFO

Der Einsatz des Sicherungsstiftes gewährleistet die bei vorge-
setzten Montagen vorgeschriebene mechanische Sicherung
gegen das Abrutschen der Scheibe. 
Weitere Details und eine Auflistung entsprechend zugelassener
Klemmen finden Sie auf Seite 226. 

The use of the locking pin provides the prescribed level 
of mechanical protection needed to ensure that the fascia-
mounted glass panel does not slip. 
For further details and a list of approved clamps, 
please see page 226.

Abrutschsicherung durch Sicherungsstift | locking pin slip protection

4828VA

Zubehör | accessories



Zinkdruckguss | zinc die cast

29

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

88
 

44
 

88
 

44
 

20 
3 

26,5 

62 

6-
10

,7
6

26
 

Ø
 9

 

Ø 42,4 

20 
3 

26,5 

62 

26
 

6-
10

,7
6

Ø
 9

 

Zinkdruckguss | zinc die cast

88
 

44
 

88
 

44
 26

 

6-
10

,7
6

20 
3 

26,5 
62 

Ø
 9

 

Ø 42,4 

20 
3 

26,5 

62 

26
 

6-
10

,7
6

Ø
 9

 

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN22

ZN22-K

9520 6,76 mm 6 mm

9521 8,76 mm 8 mm

9523 9,52 mm

9522 10,76 mm 10 mm

9720 6,76 mm 6 mm R20

9721 8,76 mm 8 mm R20

9723 9,52 mm R20

9722 10,76 mm 10 mm R20

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with

Farbe | colour

ZN44 ZN50

9510 6,76 mm 6 mm

9511 8,76 mm 8 mm

9513 9,52 mm

9512 10,76 mm 10 mm

9710 6,76 mm 6 mm R20

9711 8,76 mm 8 mm R20

9713 9,52 mm R20

9712 10,76 mm 10 mm R20

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

4820VA

Zubehör | accessories

4820VA

Zubehör | accessories



30

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

4855 8,76 mm 8 mm

4856 10,76 mm 10 mm

4857 8,76 mm 8 mm R20

4858 10,76 mm 10 mm R20

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety

Zinkdruckguss | zinc die cast

3838

27

8-
10

,7
6

Ø 62

26

3

25

Ø
 9

Ø 42,4 

26
3

25

27

8-
10

,7
6

Ø 62

Ø
 9

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K
4820VA

Zubehör | accessories



Spezialklemmbefestigungen aus Zinkdruckguss | special clamp fixtures in zinc die cast

31

Klemmbefestigungen | clamp fixtures

60

10
3

22
48

32

8-
10

,7
6

Ø
 9

5

60

Einstellschraube für die Glasdicke
grub srew for plate thickness adjustment

20
2

55

31
-3

6

8-
12

,7
6

M
8

Spezialklemmbefestigungen aus Zinkdruckguss | special clamp fixtures in zinc die cast

4801 8,76 mm 8 mm

4800 9,52 mm

4802 10,76 mm 10 mm

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit auch zugelassen mit
item no. safety also approved with Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

4803 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm

Art. Nr. VSG Mono
item no.

Seite 223-229 | page 223-229

Glasaufbau gemäß AbZ
glass structure according to AbZ

INFO Geringer Wandabstand | small wall clearance

4801

13 mm

4849VA 4820VA

Zubehör | accessories



32

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32-45

clamp fixtures for fascia mounting

Inhalt | content



33

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage
clamp fixtures for fascia mounting



Überblick | overview

34

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

Endklemme
end connector
4863ZN

Mittelklemme
middle connector
4878ZN

Mittelklemme
middle connector
4878ZN

90° Innenwinkel | 90° inside 
corner connector
4865ZN

Endklemme
end connector
4863ZN

y
y

y

x
x

x
a

x

x = Maß Rohrmitte zu Rohrmitte
 measurement tube-middle to tube-middle

y = Längenmaß der Füllung
 length to infill

a = Füllungsüberstand max. 150
 max. overlapping of infill is 150mm

b = maximale Glasbreite
 max. glass width

Mittelklemme
middle connector 
4878ZN

Winkelverbinder 90°
corner connector 90°
4874ZN

y = max. 350

m
ax

.3
50

a

Y

y



Überblick | overview

35

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

4878ZN-4863ZN 8-10-12 -1 -1 -1 -1 -1 -1

4878ZN-4878ZN 8-10-12 -2 -2 -2 -2 -2 -2

4865ZN-4878ZN 8-10 -52 -53 -54,5 -57 -52 -55,5

4863ZN-4865ZN 8-10 -52 -53 -54,5 -57 -52 -55,5

4863ZN-4863ZN 8-10-12 0 0 0 0 0 0

4865ZN-4865ZN 8-10 -104 -106 -109 -114 -104 -111

4863ZN-4874ZN 8 +44 +45 +46 +49 +50 +55

10 +46 +47 +48 +51 +52 +57

12 +44 +49 +50 +53 +54 +59

4865ZN-4874ZN 8 -1,5 -1,5 -1,5 -1,5 -4,5 -4,5

10 -3,5 -3,5 -3,5 -3,5 -6,5 -6,5

4878ZN-4874ZN 8 +43 +44 +45 +48 +49 +54

10 +45 +46 +47 +50 +51 +56

12 +47 +48 +49 +52 +53 +58

Art. Nr. Anwendung | application Glasstärke | glass thickness Ø 38,4 Ø 40 Ø 42,4 Ø 48,3 Ø 50 Ø 60

y

x a

y

x

y

x

ya

x

y

a ax

y

x

y

y-
1-

G
la

ss
tä

rk
e

xa

y

y-
1-

G
la

ss
tä

rk
e

x

y

y-
1-

G
la

ss
tä

rk
ex



28
 

Ø 30

3 
6 

12

26

8-
12

,7
6 

Ø 60 

Ø 9

8-
12

,7
6 

28
 

3 
6 

12

26

Ø 60 

Ø 30
Ø 9

Edelstahl (A2) | stainless steel (A2)

Zinkdruckguss | zinc die cast

36

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

Ø 42,4 

48 30 00 008 02 02 8 mm

48 30 00 087 02 02 8,76 mm

48 30 00 095 02 02 9,52 mm

48 30 00 010 02 02 10 mm

48 30 00 107 02 02 10,76 mm

48 30 00 115 02 02 11,52 mm

48 30 00 012 02 02 12 mm

48 30 00 127 02 02 12,76 mm

48 30 21 008 02 02 8 mm R21

48 30 21 087 02 02 8,76 mm R21

48 30 21 095 02 02 9,52 mm R21

48 30 21 010 02 02 10 mm R21

48 30 21 107 02 02 10,76 mm R21

48 30 21 115 02 02 11,52 mm R21

48 30 21 012 02 02 12 mm R21

48 30 21 127 02 02 12,76 mm R21

Art. Nr. VSG Mono
item no. Farbe | colour

VA2

M5 M5 

8-
12

,7
6 

10
 

17
 

23
-2

8 

Ø 55 

3 

Ø 30
Ø 8,5

Ø 42,4 Ø 33,7 

8-
12

,7
6 

10
 

17
 

Ø 30

23
-2

8 

Ø 55 

3 

Ø 8,5

Fräsrichtung A
am Beispiel 4861/67

cutting direction A
using the example of
4861/67

Fräsrichtung B
am Beispiel 4861/67

cutting direction B
using the example of
4861/67

Bei Bestellung bitte Fräsrichtung und Rundrohrdurchmesser angeben.
When ordering, please indicate the cutting direction and tube diameter.

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

4860 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm

4861 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm R17,5/R23

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety



8-
12

,7
6 

28
 

12

26

Ø 30

12,5 

18,5 
Ø 60 

Ø 9

8-
12

,7
6 

28
 

12

26

12,5 

18,5 

Ø 60 

Ø 30
Ø 9

Edelstahl (A2) | stainless steel (A2)

37

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

Zinkdruckguss | zinc die cast

Ø 42,4 

48 35 00 008 02 02 8 mm

48 35 00 087 02 02 8,76 mm

48 35 00 095 02 02 9,52 mm

48 35 00 010 02 02 10 mm

48 35 00 107 02 02 10,76 mm

48 35 00 115 02 02 11,52 mm

48 35 00 012 02 02 12 mm

48 35 00 127 02 02 12,76 mm

48 35 21 008 02 02 8 mm R21

48 35 21 087 02 02 8,76 mm R21

48 35 21 095 02 02 9,52 mm R21

48 35 21 010 02 02 10 mm R21

48 35 21 107 02 02 10,76 mm R21

48 35 21 115 02 02 11,52 mm R21

48 35 21 012 02 02 12 mm R21

48 35 21 127 02 02 12,76 mm R21

Art. Nr. VSG Mono
item no. Farbe | colour

VA2

8-
12

,7
6 

14 
2 2 

10
 

17
 

Ø 55 

23
-2

8 

Ø 30
Ø 9

Ø 42,4 Ø 33,7 

Ø 30

10
 

17
 

Ø 55 

2 2 
14 

23
-2

8 

8-
12

,7
6 

Ø 9

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

4866 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm

4867 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm R17,5/R23

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety



Verbinder aus Zinkdruckguss | connector zinc die cast

38

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

23
-2

8

7 

8-
12

,7
6

10 

14 

Ø 55 

Zinkdruckguss | zinc die cast

Ø
 3

5 2 

56-59 

21-24 

8-10,76 

41 

Ø
 1

7
Ø

 6
,5

4868 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm

Art. Nr. VSG Mono
item no. Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

4840 8,76 mm 8 mm

4850 10,76 mm 10 mm

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety



39

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

Zinkdruckguss | zinc die cast

45
 

45
 

Ø 20 Glasbohrung 
glass bore 

10
 

23
-2

8 

8-
12

,7
6 

11 

Ø 8,5

19 

55 

22 

8 

Ø 48,3 Ø 42,4 

Ø 8,5

11 19 

55 

22 

8 

Ø 20 Glasbohrung 
glass bore 

10
 

8-
12

,7
6 

8 

4862 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm

4863 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm R20/R27

Art. Nr. VSG Mono
item no. Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Verbinder aus Zinkdruckguss | zinc die cast connector

45
 

2 

30 30

112

Ø 20 Ø 20 

Glasbohrung
glass bore

Glasbohrung 
glass bore 

Bohrmaß | bore dimension

23
-2

8 

8-
12

,7
6 

4876 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm

Art. Nr. VSG Mono
item no. Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K



Zinkdruckguss | zinc die cast

40

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

4545

R20(R27)

53(60) 30
55

30
55

23-26 Ø
 2

0

 Ø 20

G
la

sb
oh

ru
ng

gl
as

s 
bo

re

8-
10

,7
6

53
(6

0)

Ø 1
0

Ø 48,3 Ø 42,4 

34

34
30

30

Ø 20

Ø
 2

0

26

Ø 1
0

18

55

23-26 G
la

sb
oh

ru
ng

gl
as

s 
bo

re

8-
10

,7
6

4864 8,76 - 10,76 mm 8 - 10 mm

4865 8,76 - 10,76 mm 8 - 10 mm R20/R27

Art. Nr. VSG Mono
item no. Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

4877 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm

4878 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm R20

Zinkdruckguss | zinc die cast

45
 

2 

10
 

18
 

112 

26 
Ø 8,4 

30 

Ø 20 

Glasbohrung 
glass bore 

Ø 20 

Glasbohrung 
glass bore 

Bohrmaß 
bore dimension 

30 

Bohrmaß 
bore dimension 

23
-2

8 

8-
12

,7
6 

45
 

R
20

 

26 
Ø 8,4 

Ø 20 

Glasbohrung 
glass bore 

Ø 20 

Glasbohrung 
glass bore 

2 

10

18

112 

30 

Bohrmaß 
bore dimension 

30 

Bohrmaß 
bore dimension 

23
-2

8 

8-
12

,7
6 

Art. Nr. VSG Mono
item no. Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Ø 42,4 



Zinkdruckguss | zinc die cast

41

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

45
 

25
 

Ø
 6

,4

33
 

8-
12

,7
6 

303

EPDM-Einlage
EPDM-inlay

58

7
7

Ø 20

Glasbohrung
glass bore

Bohrmaß 
bore dimension

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Zinkdruckguss | zinc die cast

45
 

B
2=

B
1-

B
3 

B
3 

A1=33  

A2= A1+A3 

A3=8-12,76

58 

B
1=

33
 

z. B.   Bohrmaß      A2 = A1 + A3
e.g. bore dimension            33 + 8 = 41 mm

z. B.   Bohrmaß       B2 = B1- B3
e.g. bore dimension 33 - 3 = 30 mm

7 

7 

Ø 20 

Ø
 2

0 Glasbohrung 
glass bore 

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

4875 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety

4874 8,76 - 12,76 mm 8 - 12 mm

Art. Nr. VSG Mono Sicherheit
item no. safety



42

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

Verbinder aus Zinkdruckguss | zinc die cast connector

32
 25

 

90° 

27

40

53 

20

13
22

 

5-8 

7 

4880 Winkelverbinder 90° 5 - 8 mm

corner bracket 90°

Art. Nr. Info Mono
item no.

Verbinder aus Zinkdruckguss | zinc die cast connector

45
 

A

A

6-
12

,7
6 45

7
13

4830 6,76 - 12,76 mm 6 - 12 mm

Art. Nr. VSG Mono
item no. Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K

Glas | glass A
9,52 - 12,76 5
7,52 - 8,76 6
6,00 - 6,76 8



43

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

32
 

8-11

27-30
41 

20
 

24 
12 

42 
62 

5-
8 

6 

Verbinder aus Zinkdruckguss | zinc die cast connector

4885 Scharnier und variabler 5 - 8 mm

Verbinder, 90° - 270°

hinge and variable connector,

opening angle 90° - 270°

Art. Nr. Info Mono
item no. Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN12

ZN22 ZN22-K



Punkthalter aus Zinkdruckguss | zinc die cast point fixing

44

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

ZN12ZN0 ZN1RAL ZN5

ZN22 ZN22-K

+0,1
-0,0Ø 16

6-
12Ø 30

8
12

R
20

Anziehloch
tightening hole

Schlauchstück Ø 13 
plastic tube Ø 13

M6

Z057ST5

Zubehör | accessories

Art. Nr.: | item no.: 4871ZN

Punkthalter Ø 30 erhaben
point fixing  Ø 30 raised head

Material: Zink | zinc

ZN12ZN0 ZN1RAL ZN5

ZN22 ZN22-K

+0,1
-0,0Ø 16 

6-
12

 

8 
8 

Anziehloch
tightening hole

Ø 30 

M6 

Schlauchstück Ø 13 
plastic tube Ø 13

Z057ST5

Zubehör | accessories

Art. Nr.: | item no.: 4870ZN / 4872ZN

Punkthalter Ø 30 erhaben
point fixing  Ø 30 raised head

Material: Zink | zinc

4872ZN
6x60 mm

4870ZN
M6x60 mm

inklusive | includes

4871ZN M6x60 mm

inklusive | includes



45

Klemmbefestigungen für vorgesetzte Montage | clamp fixtures for fascia mounting

Punkthalter aus Edelstahl (A2) | stainless steel point fixing (A2)

+0,1
-0,0Ø 16

6-
20

,7
6

12

Ø 30

8

Schlauchstück Ø 13 
plastic tube Ø 13

M6 (M8)

Art. Nr.: | item no.: 1341VA /1341VA-M8/1351VA

Punkthalter Ø 30 erhaben
point fixing  Ø 30 raised head

Material: A2 (1.4301)

+0,1
-0,0Ø 16 

6-
20

,7
6 

R20 

Ø 30 

12
 

8 

Schlauchstück Ø 13 
plastic tube Ø 13

M6 (M8)

Art. Nr.: | item no.: 1339VA / 1339VA-M8

Punkthalter Ø 30 erhaben
point fixing  Ø 30 raised head

Material: A2 (1.4301)

VA VA1

VA VA1

Z057ST5

Zubehör | accessories

Z057ST5

Zubehör | accessories

1351VA
6x60 mm

1341VA
M6(M8)x60 mm

inklusive | includes

1339VA M6(M8)x60 mm

inklusive | includes



46

Brüstungsverglasung mit cp-mini | balustrade glazing with cp-mini

Brüstungsverglasung mit cp-mini | balustrade glazing with cp-mini . . . 46-51

Inhalt | content

INFO

Informationen zu cp-mini finden Sie 
auf Seite 243
For information about cp-mini please 

see page 243



47

Brüstungsverglasung mit cp-mini | balustrade glazing with cp-mini

Brüstungsverglasung mit cp-mini
balustrade glazing with cp-mini



Brüstungsverglasung cp-mini für Rechteckrohr | balustrade glazing with cp-mini for square tube

48

Brüstungsverglasung mit cp-mini | balustrade glazing with cp-mini

20
13,52

Ø 12

Ø 6,5

8,
5

16 A

70
74

20 16

20

13,52

16

20 Ø 12
Ø 6,5

5,
5

20

A

17

139°-150°

70

9411VA A2 139° - 150° schräg | angular 13,52 mm

Art. Nr. | item no. Material Info VSG

9410VA A2 180° gerade | straight 13,52 mm

Art. Nr. | item no. Material Info VSG
A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M6

A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M6

9420VA
cp-mini R22
180° gerade
180° straight

9421VA
cp-mini unten R22
139°-150° schräg
cp-mini at the bottom R22
139°-150° angular

9422VA
cp-mini unten R22
30°-41° schräg
cp-mini at the bottom R22
30°-41° angular

9423VA
cp-mini oben R22
139°-150° schräg
cp-mini at the top
139°-150° angular

9424VA
cp-mini oben R22
30°-41° schräg
cp-mini at the top
30°-41° angular



Brüstungsverglasung cp-mini für Rechteckrohr | balustrade glazing with cp-mini for square tube

49

Brüstungsverglasung mit cp-mini | balustrade glazing with cp-mini

20
13,52

Ø 12
Ø 6,5

5,5

17

A

139°-150°

70

16
20

20 

13,52 

Ø 12 

Ø 6,5 

5,
5 

17
 

20
 

16
 

70 

17
 

A 

139°-150° 

20

17

13,52

5,5

Ø 12
Ø 6,5

20
16

70

139°-150°

A

17

9413VA A2 139° - 150° schräg | angular 13,52 mm

Art. Nr. | item no. Material Info VSG

9414VA A2 30° - 41° schräg | angular 13,52 mm

Art. Nr. | item no. Material Info VSG

9412VA A2 30° - 41° schräg | angular 13,52 mm

Art. Nr. | item no. Material Info VSG

A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M6

A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M6

A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M6



50

Brüstungsverglasung mit cp-mini | balustrade glazing with cp-mini

Brüstungsverglasung cp-mini für Rundrohr | balustrade glazing with cp-mini for round tube

20
13,52

Ø 12

Ø 6,5

8,
5

16 A

70
74

20 16

20
13,52

16

R22

20 Ø 12
Ø 6,5

Ø

5,
5

20

A

17
139°-150°

70

20
13,52

Ø 12
Ø 6,5

5,5

R22

17

A

139°-150°

70

16
20

A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M6

A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M6

A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M6

9421VA A2 139° - 150° schräg | angular 13,52 mm R22

Art. Nr. | item no. Material Info VSG

9422VA A2 30° - 41° schräg | angular 13,52 mm R22

Art. Nr. | item no. Material Info VSG

9420VA A2 180° gerade | straight 13,52 mm R22

Art. Nr. | item no. Material Info VSG



51

Brüstungsverglasung mit cp-mini | balustrade glazing with cp-mini

Brüstungsverglasung cp-mini für Rundrohr | balustrade glazing with cp-mini for round tube

20 

13,52 

Ø 12
Ø 6,5 

5,
5 

17
 

R22 

20
 

16
 

70 

17
 

A 

139°-150° 

20

17

13,52

5,5

Ø 12
Ø 6,5

20
16

70

139°-150°

A

17

A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M6

A = Abzugsmaß Glas 24 mm/
Befestigungsschraube DIN 6912 M6
A = reduction measurement glass 24
mm/fastening screw DIN 6912 M69424VA A2 30° - 41° schräg | angular 13,52 mm R22

Art. Nr. | item no. Material Info VSG

9423VA A2 139° - 150° schräg | angular 13,52 mm R22

Art. Nr. | item no. Material Info VSG

INFO

Anwendung cp-minis | application cp-minis

24 mm

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622



52

Brüstungsverglasung mit TRAV-Haltern | balustrade glazing according to TRAV

Punkthalter nach TRAV | point fixings according to TRAV . . . . . . . . . . . 52-57

Inhalt | content



53

Brüstungsverglasung mit TRAV-Haltern | balustrade glazing according to TRAV

Brüstungsverglasung mit TRAV-Haltern
balustrade glazing according to TRAV



54

Brüstungsverglasung mit TRAV-Haltern | balustrade glazing according to TRAV

Punkthalter nach TRAV | point fixings according to TRAV

Haltersysteme für Punkthalter nach TRAV | support systems with straps according to TRAV

Im Objektbereich können wir
individuelle TRAV-Laschen 
für Sie fertigen. Fragen Sie
Ihr eigenes Design an.

For large projects, we can
fabricate custom TRAV-arms
for your individual needs. We
can make you an offer with
your own design.

Art. Nr. | item no.: 7035VA Art. Nr. | item no.: 7031VA



55

Brüstungsverglasung mit TRAV-Haltern | balustrade glazing according to TRAV

Punkthalter nach TRAV | point fixing according to TRAV

+0,1
-0,0Ø 20 

12
- 

21
,5

2 

12
8

M10 

70
 

Ø 52

Q 

N 

Art. Nr.: | item no.: 7078VA

Punkthalter (TRAV) erhaben
point fixing (TRAV) raised head

Material: A2 (1.4301)

max. Q: 4,0 kN max. N: 6,0 kN

+0,1
-0,0Ø 32

8-
24

Ø 60
6x Ø 3 LK Ø 30 

8
19

Q

N

Verstellbarkeit ± 2 mm
adjustability ± 2 mm

Art. Nr.: | item no.: 7016VA

Punkthalter (TRAV) erhaben
point fixing (TRAV) raised head

Material: A2 (1.4301)

max. Q: 4,0 kN max. N: 6,0 kN

7016VA 8 - 12 mm

7016VA-16 13 - 16 mm

7016VA-20 17 - 20 mm

7016VA-24 21 - 24 mm
Z058 M8

Zubehör | accessories

inklusive | includes

DIN7991*  M10 x 70 mm

*Schraubengewinde bis zum Kopf
*full-threaded screw



56

Brüstungsverglasung mit TRAV-Haltern | balustrade glazing according to TRAV

Punkthalter nach TRAV | point fixings according to TRAV

Ø 24

12
-2

0

8

12

Ø 72

M10

Q

NØ
 4

Art. Nr.: | item no.: 7073VA

Punkthalter (TRAV) erhaben
point fixing (TRAV) raised head

Kopfform | head: flach | flat

Material: A2 (1.4301)

max. Q: 4,0 kN max. N: 6,0 kN

Ø 22 12
-2

0

12

M10

Ø 52

Q

N

8

Ø
 4

Art. Nr.: | item no.: 7072VA

Punkthalter (TRAV) erhaben
point fixing (TRAV) raised head

Kopfform | head: flach | flat

Material: A2 (1.4301)

max. Q: 4,0 kN max. N: 6,0 kN

Z060

Zubehör | accessories inklusive | includes

DIN913 M10 x 90 mm

Z060

Zubehör | accessories inklusive | includes

DIN913 M10 x 90 mm



57

Brüstungsverglasung mit TRAV-Haltern | balustrade glazing according to TRAV

Punkthalter nach TRAV | point fixings according to TRAV

INFO
Anwendung TRAV | application TRAV

Ø 24

12
-2

0

Ø 72

M10

Q

N

13
12

Ø
 4

Art. Nr.: | item no.: 7077VA

Punkthalter (TRAV) erhaben
point fixing (TRAV) raised head

Kopfform | head: gerundet | rounded

Material: A2 (1.4301)

max. Q: 4,0 kN max. N: 6,0 kN

Ø 22

12
-2

0

Ø
 4

Ø 52

M10

Q

N

12
12

Art. Nr.: | item no.: 7076VA

Punkthalter (TRAV) erhaben
point fixing (TRAV) raised head

Kopfform | head: gerundet | rounded

Material: A2 (1.4301)

max. Q: 4,0 kN max. N: 6,0 kN

Z060

Zubehör | accessories inklusive | includes

DIN913 M10 x 90 mm

Z060

Zubehör | accessories inklusive | includes

DIN913 M10 x 90 mm

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622



58

Punkthaltersystem Banano | point-fixed system Banano

Punkthaltersystem Banano | point-fixed system Banano . . . . . . . . . . . . 58-63

Inhalt | content

INFO

Informationen zur Statik von Banano
finden Sie auf Seite 234
For information about the statics of

Banano please see page 234



59

Punkthaltersystem Banano | point-fixed system Banano

Punkthaltersystem Banano
point-fixed system Banano



60

Punkthaltersystem Banano | point-fixed system Banano

Systematik und Kombinationsmöglichkeiten mit Banano | systematics and combination possibilities with Banano



Verbinder Banano | connector Banano

61

Punkthaltersystem Banano | point-fixed system Banano

27

Ø
 4

0 

100

30

Ø 18 11
,5

2
-1

3,
52

M10

27

Ø
 4

0 

100

30

Ø 18 

11
,5

2
-1

3,
52

M10

Art. Nr.: | item no.: 7220R

Endverbinder rechte Ausführung 
end connector right-hand version

Material: Zinkdruckguss / A2
zinc die cast / A2

27

Ø
 4

0 

200

30

Ø 18 11
,5

2
-1

3,
52

M10

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN22

Art. Nr.: | item no.: 7220L

Endverbinder linke Ausführung 
end connector left-hand version

Material: Zinkdruckguss / A2
zinc die cast / A2

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN22

Art. Nr.: | item no.: 7230

Mittelverbinder 
middle connector 

Material: Zinkdruckguss / A2
zinc die cast / A2

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN22



Adapter Banano | adapter Banano

62

Punkthaltersystem Banano | point-fixed system Banano

12
,5

/ 
7,

5 

18
,7

 7,
7 

Ø 28 

Ø 10,1 

Ø
 4

 

M
4

Ø 19,7

R20/R21,2/
R24,15

12
,5

/
11

,3
/

8,
35

15
,4

Ø
 4

Ø 21

Ø 10,5

Art. Nr.: | item no.: 7235

Rundrohradapter R20/R21,2/R24 
round tube adapter

Material: Zinkdruckguss / A2
zinc die cast / A2

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN22

Art. Nr.: | item no.: 7235VK40/7235VK50

Vierkantrohradapter 40 mm/50 mm 
square tube adapter

Material: Zinkdruckguss / A2
zinc die cast / A2

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN1 ZN5 ZN22



Rundrohrbefestigung Banano | round tube fixture Banano

63

Punkthaltersystem Banano | point-fixed system Banano

Ø 35/37,4/36,2/43,3/42,1 

11/12/12/ 
15/15 M5 

17
 

M
10

 

7221E0 Rundrohrbefestigung | round tube fixture 40 x 2

7222E0 Rundrohrbefestigung | round tube fixture 42,4 x 2

7223E0 Rundrohrbefestigung | round tube fixture 42,4 x 2,6

7224E0 Rundrohrbefestigung | round tube fixture 48,3 x 2

7225E0 Rundrohrbefestigung | round tube fixture 48,3 x 2,6

Art. Nr. | item no. Info Ø  

7221E0-V Rundrohrbefestigung | round tube fixture 40 x 2

7222E0-V Rundrohrbefestigung | round tube fixture 42,4 x 2

7223E0-V Rundrohrbefestigung | round tube fixture 42,4 x 2,6

7224E0-V Rundrohrbefestigung | round tube fixture 48,3 x 2

7225E0-V Rundrohrbefestigung | round tube fixture 48,3 x 2,6

Art. Nr. | item no. Info Ø  

Material

Aluminium

für Artikel Nr. | for item no.

7220/7230

50
–1

15
° 

Ø 35/37,4/36,2/43,3/42,1 

11/12/12/ 
15/15 M5 

17
 

M
10

 

Material

Aluminium

für Artikel Nr. | for item no.

7220/7230

INFO

Bitte den Winkel zwischen den 
Bohrungen angeben. | Please state the
angle between the drillings.



64

Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

Zubehör Brüstungsverglasung 

accessoires for balustrade glazing . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64-69

Inhalt | content



65

Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

Zubehör Brüstungsverglasung
accessories for balustrade glazing



Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

66

Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

Plattenbohrung | plate bore

min. Ø 10 mm
≥ Glasdicke | ≥ glass thickness

4826VA Ø 4 x 12 mm mit Schlauchstück | with plastic tube

4824VA Ø 4 x 16 mm mit Schlauchstück | with plastic tube

4828VA Ø 4 x 25 mm mit Schlauchstück | with plastic tube

4820VA Ø 6 x 16 mm mit Schlauchstück | with plastic tube

4898VA Ø 6 x 25 mm mit Schlauchstück | with plastic tube

9320VA Ø 6 x 20 mm mit Schlauchstück | with plastic tube

Art. Nr. | item no. Info

Sicherungsstift mit dem Hammer 
in das Klemmenoberteil einschlagen
Use a hammer to drive the locking
pin into the top part of the clamp

4849VA 18 x 20 x 2 mm; rechts und links verwendbar

18 x 20 x 2 mm; for right or left hand use

4899VA 24 x 22 x 2 mm; rechts und links verwendbar

24 x 22 x 2 mm; for right or left hand use

Art. Nr. | item no. Info

4849VA
inkl. 4887KU3

4899VA
inkl. 4887KU3



Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

67

Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

Art. Nr.: | item no.: 3058KU0

Kunststoffauflage selbstklebend, Ø 9 x 1,5 mm
self-adhesive plastic support, Ø 9 x 1,5 mm
passend zu | suitable for use with: 
4849; 4899

Art. Nr.: | item no.: 4887KU3

Ø 12 mm x 1 mm

Art. Nr.: | item no.: Z072

Blindnietmutternzange einschl. Gewindedorn M8
blind rivet nut pliers incl. thread tap M8

Art. Nr.: | item no.: Z074

Gewindedorn M6 | thread tap M6

Art. Nr.: | item no.: Z071

Blindnietmutter mit Senkbördelung und Schaft-
rändelung für M8-Gewindeschrauben. Nietbare
Materialstärke von 0,25 – 3 mm
blind rivet nut with countersunk beading and
knurled shank for M8 threaded screws. Rivetable
material thickness of 0,25 – 3 mm

Art. Nr.: | item no.: Z073

Einnietmutter für M6-Gewindeschrauben
rivet nut for M6 threaded screws

Ø 21, 33,
    42, 50

10

Ø 9

Ø
 3

0

zu Artikel Nr. | for item no.

4860, 4866, 4870,

4871, 4872, 4873

Art. Nr.: | item no.: 4869

Distanzstück für Rundrohr. Bitte Rundrohr-
durchmesser angeben | spacer piece for round
tube. Please specify round tube diameter

Material: ZAMAK®

Ø 21, 33, 42, 50

Farbe | colour

RAL ZN0 ZN22



Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

68

Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

Art. Nr.: | item no.: Z070

Spezialsenkkopf-Sicherheitsschraube M6x16,
V2A, für Klemmbefestigungen, ähnlich DIN7991
special countersink tamper-resistant screw M6x16, 
V2A,  for clamp fixtures, similar to DIN7991

Art. Nr.: | item no.: S912A2D

Zylinderkopfschraube M10x45 (M10x60) nach
DIN912 | cylinder head screw M10x45 (M10x60)
according to DIN912

S912A2D10X45

S912A2D10X60 

Art. Nr.: | item no.: S7991A2D

Senkkopfschraube M10x45 (M10x60) nach
DIN7991 | countersink screw M10x45 (M10x60) 
according to DIN7991

S7991A2D10X45

S7991A2D10X60 

Art. Nr.: | item no.: S913A2D   

Gewindestift M10 nach DIN913
set screw according to DIN913

S913A2D10X40

S913A2D10X60 

Art. Nr.: | item no.: Z096* | Z097 | S6912A2D6x30

Zylinderkopfschraube mit Innensechskant nach
DIN6912, M8x20 zur Montage von Klemmbefes-
tigungen, M6x30 für cp-mini | cylinder head
screw according to DIN6912, M8x20 for fitting
clamp fixtures, M6x30 for cp-mini

Art. Nr.: | item no.: Z098-VA

Zylinderkopfschraube mit Innensechskant nach
DIN912, M8x20 zur Montage von 4831/32/36/37
cylinder head screw according to DIN912, M8x20
for 4831/32/36/37

INFO

Alle nicht gekennzeichneten
Schrauben sind aus Edel-
stahl, Material: A2 (1.4301)
All unmarked screws are
made of stainless steel,
material: A2 (1.4301)

* Material Stahl verzinkt
* material steel zinc finish



Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

69

Zubehör Brüstungsverglasung | accessories for balustrade glazing

Art. Nr.: | item no.: 7229ST8

Montagehilfe für Banano Rundrohrbefestigung
(7221ƒƒ)
assembly aid for Banano round tube fixture
(7221ff)

Art. Nr.: | item no.: 1020109002

Edelstahlpflege 500 ml
stainless steel treatment agent 500 ml

Art. Nr.: | item no.: Z080ST0

Spezial-Bit für Sicherheitsschrauben 
zu Artikel Nr.: Z070
special bit for tamper-resistant screws
for item no.: Z070

Art. Nr.: | item no.: Z058

Verstellbarer Stirnlochschlüssel 3 mm
adjustable face pin wrench 3 mm

Art. Nr.: | item no.: Z060

Verstellbarer Spezialschlüssel 3 mm
adjustable special wrench 3mm

Art. Nr.: | item no.: Z057ST5

Hakenschlüssel | hook wrench
passend zu | suitable for use with: 
1339/41/49/51, 4870/71/72/73

Pflegeprodukte Seite
treatment products 608-615
Pflegeinfo Seite | treatment 

instructions 621-622




